

“乖孙”借教手机“套路”奶奶 深陷网游败光老两口养老钱

“我这是造的什么孽！一把屎一把尿地把他拉扯大，到头来竟养了一只‘白眼狼’。20万元，是我和老伴儿的全部积蓄，都被他败光了……”近日，71岁的赵淑敏向记者哭诉败家孙子的劣行。

19岁孙子宅家 全靠奶奶照顾

赵淑敏和老伴儿邢国住在一处老住宅小区里。邢国比赵淑敏大1岁，老两口都是退休工人。两室一厅的住房，每个月6000多元的退休金……原本老两口的晚年生活应该衣食无忧、轻松惬意，可事实截然相反。为了照顾孙子，老两口放弃了舒适的晚年生活，成了孙子的专职保姆。没想到多年的付出不但没有得到回报，还搭上了养老钱。

赵淑敏的孙子叫邢熹，今年19岁。在赵淑敏看来，孙子是个可怜的孩子。邢熹还没满1岁，父母就办理了离婚手续，他从小就跟着爷爷奶奶一起生活。为此，赵淑敏和老伴儿格外心疼他。总觉得孙子从小没生活在父母身边，被亏欠得太多。所以，别的孩子有的，邢熹必须有；别的孩子没有的，邢熹也要有……老两口尽量满足孙子的一切要求。

2008年，邢熹的父亲邢亮再婚，妻子有一个儿子，年龄与邢熹相仿。赵淑敏说：“原本想让夫妻俩把邢熹接回去一起生活。不过儿子和儿媳百般推脱，看得出来他们不想收留邢熹。”两年后，邢熹和妻子生了一个女儿，从此邢熹更是回家无望。无奈，赵淑敏和老伴儿商量，以后就把邢熹当儿子养。

在爷爷奶奶的精心照顾下，邢熹长

成了身高一米八的大小伙子。本以为孙子长大后就省心了，没想到老两口将要面对更为严峻的问题——邢熹不喜欢学习，成绩始终很糟糕。2022年高考，邢熹考上了一所民办高校。可是上学不到一个学期，他就执意要退学，自此一直无所事事，整日宅在家里打游戏。

邢熹的状态愁坏了赵淑敏和老伴儿。即便这样，老两口还想着要多给孙子攒点钱，免得以后生活成问题。然而，孙子的种种做法让老两口彻底心寒，并开始重新审视自己在教育中的败笔。

教奶奶玩手机 实为绑定银行卡

邢熹宅每天在家里上网打游戏。赵淑敏按时做好一日三餐，送到邢熹的电脑桌上。有时看到邢熹玩游戏忙得无暇吃饭，赵淑敏就在一旁喂着吃两口。赵淑敏说：“家里不管有啥好吃的，我都留着给孙子吃。儿子和儿媳带孩子回来，我都不让他们动邢熹的东西。”

虽然爷爷奶奶处处维护邢熹，但也并不能满足邢熹的所有愿望。例如邢熹喜欢玩游戏，经常需要大量资金充值。起初，邢熹要多少钱赵淑敏就给多少，不过随着所要金额的迅速攀升，赵淑敏实在给不起了。随着一次次的拒绝，邢熹开始心生不满，并打起了自己的小算盘。

去年年初，邢熹教奶奶使用智能

手机，绑定银行卡后，家里吃的、用的，都从网上采购。此外，他还教奶奶学会用微信支付水电费。赵淑敏说：“孙子教我使用智能手机，我在网上采购了很多食品。不仅仅是米面油等生活必需品，还有各种水果和小食品，当时我把买到的东西拍照晒到群里，大家都非常羡慕。”

就在赵淑敏和老伴儿乐得合不拢嘴的时候，邢熹则利用这个机会，悄悄记住了奶奶的银行卡密码，并进行了绑定。

买游戏装备和日用品 花光20万元

赵淑敏说：“那段时间，孙子的快递特别多。有衣服、包、围巾……孙子说这些东西打折，都特别便宜。同时，还给我和老伴儿买了挺多东西，有按摩仪、保健品等。当时我们特别感动，心想没白疼这孩子……”

邢熹绑定的这张银行卡有里20万元存款，赵淑敏一有闲钱就存到这张银行卡里。赵淑敏说：“年纪一年比一年大了，这笔钱原本是攒的养老钱。尤其是

老伴儿，他有脑梗后遗症，手里得留点钱，给老伴儿治病。”

除了购买生活用品，邢熹将大部分钱都花在了网络游戏上。起初，邢熹只是想买装备方便些，并没想把奶奶的存款花光。没承想，一玩起来后就像掉进了无底洞，欲罢不能。

今年春节前，赵淑敏去银行取钱，打算带老伴儿去医院做一次复查。虽然记得银行卡里有20万元存款，但到银行后却连5000元也取不出，当时赵淑敏差点没晕过去。在银行工作人员的帮助下，赵淑敏看到了一笔笔刷出的记录……邢熹的行为败露了。赵淑敏说：“哑巴吃黄连有苦说不出，我们不能报警，这笔钱也追不回来了……”

“20万元，如果真能让孙子改过自新，我们也认了！”赵淑敏一边抹眼泪，一边说。令赵淑敏欣慰的是，这件事过后，邢熹开始反省。他向爷爷奶奶承认了错误，并立下字据，日后会分期归还他花掉的存款。同时，邢熹决定去一所职业学校上学，希望可以尽快工作，早日回报爷爷奶奶……（文中人物均为化名）

□赵琦

女婿出轨后 岳父为啥替他瞒天过海

了赵和煦和老伴儿大半辈子的积蓄。只要小两口能过得好好，老两口认为一切都是值得的。

2020年，赵晴和葛强的儿子乐乐出生了，为方便照顾孩子，赵晴辞去工作全职带娃，一家三口大部分时间与赵和煦老两口一起生活。

大概是从2022年年底开始，葛强经常以单位需要值班为由夜不归宿，最长一次出差三个月。凭着直觉，赵和煦觉得女婿出问题了。他瞒着妻女，悄悄跟踪调查了葛强，不出所料，葛强与一名女客户关系暧昧不清。

慈祥能干的岳父 竟然有出轨前科

赵和煦发现女婿出轨后，没有告诉老伴儿和女儿。他一边继续跟踪、搜集女婿出轨的证据，一边想该如何与女婿摊牌。

赵和煦说：“当我看到这小子牵着一个女的一起逛街的时候。我恨不得跑过去一拳打死他……”然而，赵和煦没有失去理智，而是稳住架，寻找最佳时机。

赵和煦仔细了解了“小三”的背景：同样有家庭、有孩子。经过一番分析，赵和煦

觉得女婿还有救。他觉得女婿是个孝顺的孩子，本质不坏，可能是一时冲动，他想给女婿一个机会。

赵和煦之所以选择原谅女婿，与自己一段鲜为人知的过往有关。20年前，赵和煦也曾出轨过。当时的他就像鬼迷心窍一样，整天不着家。还花了不少钱，帮助“小三”买房子。可是，周围一位老朋友的经历惊醒了他。这位朋友患上了肝癌，去世前拽着他的手奉劝道：“千万别错过孩子的成长。”原来朋友因为出轨，抛弃妻子，还是一对双胞胎儿子。当他知道自己错了的时候，已经没有时间了。此后，赵和煦不但断了婚外情，还成了一个既宽容又能干的慈父。

2023年7月的一天，赵和煦把葛强约了出来，分享了上面的故事。葛强哭了，他向岳父承诺，有生之年只错这一次。

为了4岁小外孙 决定保全家庭完整

在赵和煦看来，女婿出轨并非都是他的错。由于他和老伴儿过多地介入了小两口的生活，可能在不知不觉中伤害了女婿的自尊心。此外，女儿长时间不工作，已经

与社会脱节，由此拉开了夫妻间的距离。

在赵和煦的建议下，葛亮和赵晴搬回了自己家。夫妻俩一起照顾孩子，家务也分着做。赵晴还在父亲的帮助下找到了一份工作，每月有4000多元的收入，工作时间弹性大，有时还可以在家办公，照顾家庭。

双休日，赵晴和葛强带着儿子一起去看外公外婆和爷爷奶奶，一家三口其乐融融。赵和煦说：“老伴儿和女儿都很奇怪，我和女婿咋变得格外好，我们爷俩好像心有灵犀一样！”赵和煦打算把这个秘密一直保守下去。

经历了这件事，女婿成长得很快。他不仅在家里抢着做家务，给儿子做榜样，还在工作中更加上进。今年年初，他通过了单位的各项考核，提升为部门负责人。如今，女儿的同学、朋友都很羡慕她，认为她嫁对了人，老公不但能挣钱，还顾家。

离婚容易，可是因此带给孩子的伤害是不能弥补的。所以，不管遇到什么问题，都要先权衡一下，有时候不离不行，有时候退一步海阔天空。这是赵和煦对“离婚”这两个字的感悟。（文中人物均为化名）

□李笋

倒插门女婿出轨 被岳父抓个正着

赵和煦今年61岁，曾经营一家建材公司。老伴儿林敏比他大1岁，退休干部。夫妻俩的独生女儿赵晴，今年33岁，长相甜美，毕业于一所重点大学。赵晴原本在一家国企任职，结婚生子后成了全职妈妈。

谈及女儿的婚姻，赵和煦满腹苦水。第一次见到准女婿葛强，他和老伴儿心里都很不舒服。论长相，葛强与赵晴是两个极端；论身高，赵晴一米六八，葛强比赵晴高不了多少，两个人站在一起难分高低；论家庭，葛强父母文化不高，为了供葛强上学，几乎花光了存款……

“他俩是大学同学，感情深厚。经过一段时间的了解，我们觉得葛强虽然家境差点，但小伙子为人忠厚，正直上进，我们老两口也就不再阻挠。”赵和煦说。2018年5月，葛强和赵晴牵手步入婚姻殿堂。新房及装修、买车，还有筹备婚礼的花销，花光

